

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации Ермакова Алексея Алексеевича

на тему «Государственная поддержка развития малого и среднего бизнеса в АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Важнейшей составляющей агропромышленного комплекса в современных условиях является мелкий и средний бизнес. Он придает агропромышленному производству гибкость, мобилизует финансовые и материально-технические ресурсы, несет в себе мощный антимонопольный потенциал. Повышение эффективности функционирования предпринимательских структур в АПК представляет собой стратегическую задачу, направленную на обеспечение продовольственной безопасности. Сегодня необходимо совершенствовать инструменты государственного регулирования и стимулирования малого и среднего агробизнеса, что должно создать условия для повышения эффективности функционирования агропромышленного комплекса. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

В диссертации получен ряд положений, отличающихся научной новизной: уточнена экономическая сущность и содержание государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в агропродовольственном комплексе; проведена диагностика форм и способов государственной поддержки малого и среднего аграрного бизнеса; обоснованы тенденции и специфические проблемы развития малого и среднего бизнеса в сельском хозяйстве.

Особый интерес представляет концептуальная модель инвестиционных проектов государственно-частного партнерства в малом и среднем аграрном бизнесе, а также прогноз финансово-хозяйственных результатов деятельности малых форм хозяйствования в аграрной сфере Краснодарского края.

Оценивая в целом положительно диссертационную работу следует отметить ряд замечаний: 1) какой использовался метод прогнозирования экономических показателей в табл. 6 на стр. 16? 2) в таблице 7 на стр. 21 отражено распределение рисков в рамках ГЧП, но требует пояснений автора, какие инструменты (механизмы) были заложены в систему распределения рисков?

Однако данные замечания не оказывают принципиального влияния на общую положительную оценку рецензируемой работы. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора, Ермакова Алексея Алексеевича, заслуживающим присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры экономики агропромышленного  
комплекса ФГБОУ ВО Дальневосточный ГАУ,  
канд. эконом. наук, доцент

Тихонов Е.И.

Сведения: Тихонов Евгений Иванович, кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», доцент кафедры экономики агропромышленного комплекса Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный аграрный университет». Адрес: 675005, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Политехническая, 86, каб. 309. Тел. 8 (4162) 99-51-41, e-mail: ei\_tihonov@mail.ru

Подпись Тихонова Евгения Ивановича заверяю

